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КОРІАНДР – ДАВНЯ ЛІКАРСЬКА РОСЛИНА 

 
Мета полягає в підкресленні важливості коріандру як потенційного джерела біологічно активних 

компонентів, підсумку їх біологічної активності, а також різноманіття його застосування в кулінарії, медицині, 
парфумерній промисловості, тощо, з аналізом потенціалу майбутніх досліджень. 

Ключові слова: коріандр, ефірна олія, кулінарія, медицина, парфумерія. 
 
Coriandrum sativum L., відомий як коріандр, походить з Італії, але сьогодні широко 

культивується в Нідерландах, Центральній та Східній Європі (Україна, Угорщина та 
Голландія), Середземномор’ї (Марокко, Мальта та Єгипет), Північній Африці, Китаї та Індії і 
Бангладеш. Усі частини рослини їстівні, але свіже листя та висушені насіння зазвичай 
використовуються в кулінарії в Індії та Пакистані. Крім кулінарного застосування, насіння 
коріандру має лікувальні властивості і з незапам'ятних часів використовується для лікування 
розладів травної, дихальної та сечовидільної систем, оскільки має потогінну, сечогінну, 
вітрогонну та стимулюючу дію. 

Фітохімічні аналізи показали, що листя коріандру містять ліналоол (коріандрол), α-пінен, 
β-пінен, лімонен, γ-терпінен, ρ-лімен, борнеол, цитронелол, гераніол, піразин, піридин, тіазол, 
фуран, коріандрин, дигірокоріандрін, коріандрони. A–E, глазоноїди, неохіділід і Z-дигустилід. 
Насіння містить коріандрол, джіреніол, вебрініол, коріандрони С–Е, ліналоол, геранілацетат, γ-
терпінен [1–2]. Повідомлялося також, що коріандр демонструє декілька фармакологічних 
ефектів, включаючи антиоксидантну, протидіабетичну, антимутагенну, глистогінну, седативно-
снодійну, протисудомну, сечогінну, холестерин-знижувальну, протигрибкову, протипухлинну, 
анксіолітичну, гепатопротекторну та противиразкову дію [3]. 

Коріандр – давня лікарська рослина, яку широко використовують в кулінарії та косметичній 
промисловості. Ефірні олії, що містяться в коріандрі, мають позитивний вплив на здоров’я шкіри та 
ментальний стан. Він є важливою культурою в промисловості, ароматерапії та фітомедицині. 

Вирощування коріандру вигідний бізнес для фермерів та сільгоспвиробників ефірних 
олій [4]. 

Застосування коріандру у кулінарії може надати новий аромат та смак різним стравам. 
Він є ефективним природним репелентом, який захищає рослини та тварини від шкідників. 
Коріандр важлива складова у медицині аюрведа та традиційній китайській медицині. Екстракти 
коріандру можуть бути використані у виробництві харчових добавок та лікарських засобів. 

Нажаль дана культура ще недостатньо досліджена тому залишається багато питань його 
ефективності та безпеки за різноманітних застосувань. 
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Він може мати різний вплив на здоров’я людини, включаючи антибактеріальні, 
протизапальні та антиоксидантні властивості.  

Коріандр – це багаторічна рослина, що належить до родини селерових (Apiaceae). 
Основна частина рослини, що використовується для отримання ефірної олії, це насіння. Він був 
відомий ще в Древньому Єгипті та Римі. У стародавньому Римі його використовували для 
приготування спецій та як засіб для консервування їжі. 

Коріандрова ефірна олія містить багато різних хімічних сполук, таких як ліналуловий, α-
піненовий, γ-терпіненовий, карвоновий та куміновий альдегіди. Ці сполуки відповідають за аромат 
та смак. Крім того, в ефірній олії містяться такі корисні сполуки, як вітамін С, каротиноїди та 
кумарини. 

Ефірна олія використовується у медицині та терапії завдяки своїм корисним 
властивостям. Вона має антибактеріальні властивості, тому може бути використана для 
лікування деяких інфекцій, таких як грип та гостра респіраторна інфекція. Крім того, 
коріандрова ефірна олія має протизапальні та противірусні властивості, що забезпечує її 
застосування для лікування захворювань шкіри, таких як екзема та акне. 

Ефірна олія використовується у харчовій промисловості як добавка до різних страв для 
покращення смаку та аромату. Крім того, його використовують у приготуванні спецій, таких як 
гарам масала, та у виготовленні алкогольних напоїв, таких як гін. Насіння використовують у 
консервах та маринадах, оскільки має консервуючі властивості. 

Вирощування коріандру є складним процесом, який вимагає високих навичок і знань з 
сільськогосподарської технології. Основними факторами, що впливають на вирощування 
коріандру, є клімат, грунт та особливості рослини. Ідеальні умови для вирощування є помірно 
теплий клімат з достатньою кількістю вологи. 

Ефірна олія широко використовується в парфумерній промисловості як компонент для 
створення ароматів та парфумів. Вона має свіжий, легкий та цитрусовий аромат, який додається 
до різних парфумів та косметичних засобів. Наприклад, вона є одним з компонентів у відомому 
парфумі «CK One» від Calvin Klein. Вона використовується в парфумах від Hermes, Jo Malone 
та інших відомих брендів. 

Коріандр використовується в традиційній медицині для лікування різних захворювань, 
таких як головний біль, шлункові розлади та нездужання шкіри. Він містить антиоксиданти, які 
допомагають захищати клітини від пошкоджень та покращують загальний стан організму. 
Наприклад, науковці з’ясували, що екстракт коріандру має потенційні антибактеріальні 
властивості, що можуть допомогти у боротьбі зі захворюваннями, спричиненими бактеріями. 
Також дана рослина може допомогти покращити травлення та зменшити запалення в шлунку.  

Хоча коріандр є цінним продуктом, він може мати деякі ризики для здоров’я. Наприклад, 
у деяких людей можуть виникати алергічні реакції, що може викликати симптоми, такі як 
свербіж, набряк або покрасніння шкіри [3]. 

Під час вживання у великих дозах можуть виникати певні небажані ефекти, такі як 
запалення шлунку, діарея та блювання. Потрібно пам’ятати про можливі ризики та небажані 
ефекти при вживанні коріандру, тому слід дотримуватися рекомендацій з дозування та 
звернутися до лікаря у разі виникнення будь-яких симптомів алергічної реакції чи інших 
небажаних ефектів. 
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